

乌克兰局势

国际原子能机构专家团抵达扎波罗热核电站 俄方表示欢迎设立常驻观察团

俄：你们仔细看，谁打核电站？

据新华社北京9月1日电 据今日俄罗斯通讯社9月1日报道，国际原子能机构专家团已抵达乌克兰扎波罗热核电站。俄罗斯常驻维也纳联合国代表乌里扬诺夫8月31日表示，俄方欢迎国际原子能机构在扎波罗热核电站设立常驻观察团的设想。

俄常驻维也纳联合国代表乌里扬诺夫同一天在其社交媒体账号发文回应说，俄方对这一设想表示欢迎。俄罗斯外长拉夫罗夫9月1日表示，国际原子能机构根据相关国际文件有义务定期检查核电站的情况并保障其安全，俄方期待国际原子能机构专家团访问扎波罗热核电站具有“客观性”。他说：“他们是专业人士，不会将自己的工作政治化。”

乌克兰扎波罗热州行政机构负责人巴利茨基9月1日在“俄罗斯-24”电视频道的直播节目中表示，将向专家团全面展示扎波罗热核电站信息，包括核电站工作人员、炮击的目击者、有关炮击发动者和发动地点的信息等，“我们希望大家看到核电站处于良好且有效的控制之下。”

美国称旨在推动全球能源价格下降 G7想法多 俄石油要限价

据新华社华盛顿8月31日电(记者 熊茂岭)白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔8月31日表示，七国集团(G7)财长9月2日开会时将讨论美国总统拜登提出的对俄罗斯石油设置价格上限的建议。让-皮埃尔当天在白宫例行记者会上回答媒体提问时说，拜登和其他七国集团领导人已指示他们的团队探讨设立全球油价上限的机制。按照美方说法，该机制旨在压低俄罗斯石油价格，推动全球能源价格下降。

“全面禁止俄罗斯人入境欧盟”建议没有达成一致 欧盟难“秀团结” 只在签证“动手脚”

欧洲联盟外长非正式会议8月31日结束，没有就部分成员国提出的“全面禁止俄罗斯人入境欧盟”建议达成一致，但同意“全面中止”实施欧盟与俄罗斯之间的签证便利化协议，此举将增加俄罗斯人申请欧盟签证的时间和金钱成本。俄罗斯方面表示，欧盟这是“搬起石头砸自己的脚”，俄方将采取应对措施。

折中措施和不采取措施之间做选择，我更倾向于不采取措施并继续讨论，直至找到强有力的解决方案。” 据美联社报道，欧盟外长在会议上竭力“秀团结”并加码惩罚俄罗斯政府，但就是否对俄罗斯人“全面禁入”，内部分歧巨大，无法弥合。

日本获准保留“萨哈林2号”项目股份 油气有着落 政府松口气

日本内阁官房长官松野博一9月1日说，俄罗斯方面已经批准两家日本企业保留在“萨哈林2号”油气项目中的股份，这对保障日本能源供应稳定非常重要。“萨哈林2号”项目位于俄罗斯远东萨哈林岛大陆架，涉及的石油储量约为1亿吨，天然气储量4000多亿立方米。日本大约9%的液化天然气从俄罗斯进口，几乎全部来自“萨哈林2号”项目。

欧盟非正式外长会8月30日至31日在捷克首都布拉格举行，各国代表决定，欧盟履行欧俄签证便利化协议的状态将从当前的“部分中止”升级为“全面中止”，原先仅针对俄罗斯官员、企业家等特定人员，今后将扩大至所有俄罗斯公民。签证便利化协议旨在简化公民往来签证办理流程。欧盟外交与安全政策高级代表博雷利在会后说，中止履行协议将增加俄罗斯人获取签证的难度，新签证发放数量将“显著减少”。

芬兰、波兰、立陶宛、爱沙尼亚、拉脱维亚这5个陆地上与俄罗斯交界的国家对欧盟中止与俄签证便利化协议表示欢迎。后四国发表联合声明说，欧盟还需采取进一步措施，以“大幅”减少俄公民新签证发放数量或限制入境人数，在那之前，四国会考虑在国家层面出台临时性停发签证措施，或限制持其他欧盟国家签证的俄公民入境本国。

“中国军工” 泰国亮相



2022年泰国国防安全展日前在首都曼谷开幕，中国国家国防科技工业局组织4家军贸企业以“中国军工”国家展团形式参展。据悉，本次展会共吸引来自30余个国家和地区的近300多家参展商。中国展区总面积480平方米，是面积最大的国家展馆之一。

俄外长警告北约：若敢在芬兰瑞典两国设立基地 俄将增加西北部军事力量

俄罗斯外交部副部长拉夫罗夫9月1日说，如果北大西洋公约组织在芬兰和瑞典设立军事基地，俄罗斯将增加在俄西北部地区的军事力量。拉夫罗夫当天与莫斯科国际关系学院学生和教师会面时谈及北约在芬兰和瑞典设立军事基地的可能性。他说：“如果(北约)基地设在芬兰和瑞典领土，或者(北约)决定这样做，我确信美国人将掌握决定权……当然，取决于这一切如何实现，我们将决定增加在俄西北部的军事力量。”

国家，两国边界线长度超过1300公里。芬兰和瑞典5月18日正式递交加入北约的申请。北约30个成员国代表7月5日签署这两个北欧国家加入北约议定书，正式启动给欧洲安全带来新挑战的北约“北扩”进程。俄罗斯方面多次强调，一旦北约在芬兰和瑞典增加军事基础设施，俄罗斯将作出回应。

与中国的关系不受国际形势等其他因素影响

伊朗总统强调发展对华合作



8月29日，伊朗总统莱希在首都德黑兰举行记者会，介绍政府一年多来执政成就。

新华社德黑兰9月1日电(记者 高文成)伊朗总统莱希日前说，伊朗与中国在很多领域开展良好合作，伊朗对发展伊中关系有坚定决心。莱希日前在伊朗首都德黑兰举行记者会，介绍政府一年多来执政成就。他在回答新华社记者提问时说，伊朗发展与中国的关系不受国际形势等其他因素影响。

我商务部回应限制半导体相关物项对华出口

美方不断滥用出口管制措施

据新华社北京9月1日电 商务部新闻发言人束珏婷1日表示，一段时间以来，美方不断滥用出口管制措施，限制半导体相关物项对华出口，中方对此坚决反对。在商务部1日举行的网上例行发布会上，有媒体问，8月31日美国芯片设计公司英伟达称被美国政府要求限制向中国出口两款被用于加速人工智能任务的最新两代旗舰GPU计算芯片A100和H100。请问中国商务部对此有何评论？该举动将对对中国科技企业的运作有何影响？

视频曝光美国一非洲裔男子遭警察枪击致死

开枪警察及同事已带薪停职

据新华社华盛顿8月31日电(记者 孙丁)美国警方公布的视频显示，俄亥俄州首府哥伦布市警察日前在入室执法过程中射杀一名从睡梦中惊醒的非洲裔男子。哥伦布市警方公布的执法记录仪视频显示，当地时间8月30日凌晨2时30分前，警察抵达该市一栋公寓楼，随后敲门进入公寓的门并要求里的人出来。在逮捕两人后，警察进入公寓内，打开一间卧室的门后立即向一名从床上起身、举起手的非洲裔男子开枪射击。据哥伦布市警方通报，该男子名叫多诺万·刘易斯，20岁，送医后不治身亡。刘易斯因不当使用枪支、家庭暴力以及袭击他人指控被通缉，但警察开枪时他身上没有武器，床上只找到疑似是电子烟的物品。

马来西亚前总理纳吉布妻子被判处10年监禁

当事人被保释 准备上诉

马来西亚吉隆坡高等法院9月1日裁定，前总理纳吉布·拉扎克之妻罗斯玛·曼苏尔在纳吉布执政期间索贿受贿罪名成立，判处10年监禁和9.7亿林吉特(约合15亿元人民币)罚款。一周前，纳吉布因贪腐罪入狱服刑。罗斯玛被控2016年至2017年向一家企业索要并收取贿赂650万林吉特(约合1007万元人民币)，帮助对方获取一项向学校供应太阳能板的工程项目合同。法院认定相关三项罪名成立。这不是最终判决，罗斯玛准备上诉。她当天申请保释获批，暂时保持自由身。

Table with 2 columns: Name and ID number. Title: 遗失·公告. Content: 中国平安人寿保险股份有限公司天津分公司如下人员证件声明作废: 靳麒麟 00001812000000002019058242...